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, הסעד .שרד



הציבוריים השירותים ועדת
­ 2 ­ 11. 11, 58

, ברסלע לפר הדיבור רשות את שאתן לפני ; ארם . ו היו"ר
~ שלבו בטםורת נטשיך שאבו רוצה אני

. הוועדה חברי של השאילתות שפיעת

טכתביט כטה לידיעתכם להביא ברצוני , אולם
. לוועדה שנשלחו

אלינו הפנתה הציבור לפניות הטשנה ועדת
בגד תלונה זו אולם , המכתב כל את אקריא לא , 25. 9, 58 טין­ט טכתב

.ר''י,7/ הסעד משרד לידיעת זאת להביא לנחו­ן וטצאתי , סוציאלית עובדת

, סף ן­יו­ ב ו ששט טאדם , ן העי ראש ט כתב ט ב)
. הסוציאלית העובדת נגד תלונה זוהי פעם שוב . . 130. פס גי בשיכון הג>­

. לזקנים הסוציאלי הטענק בענין תזכיר ג)

. לשאילתות הדיבור רשות את נותן אני , ועתה

טהם אחד . טכתבים קיבל ודאי טאתנו אחד כלי : נצר . ד
זה כי ים טוענ הם . גדל­העטק ט ט זביר ת היה

יש כי טבינה אבי התזכיר לפי . סגורה שם הסעד שלשבת חדשים שלושה
שטקבלימ זקנים 25 גם שם יש . קבוע באופן סעד הטקבלות טשפחוה 125 שט

? שם הטצב טה . תטיכה כן גם

פגישה טבקשים והם , טטגדל­­העטק פניה קבלנו ■ : ארם . ט היו"ר
. השירותים ועדת עם

מופנה זהי דברי . בקדיטה הילדים גן בענין ב) : נצר . ד
אני , בה ב אי היא אולם , כפרי הכנסת לחברת

את יודעת והיא בזה טיפלה כפרי גבי . תבוא היא הבא בשבוע כיי קווהי .
. . שם השורר הטצב

האחדשלארגוןאטהוח , יששםכאילושגיגנים
נשלחים אפצעים ומרי טח שהם הילדים , לדחייט וזתיין והשני , עובדות

. אותם להחזיק טסךבת הסעד לשכת אוולם , הלשכה ע"י

בהקצב;; הדרסטי . הקצוץ על טתאונן בית­דגון ג)
. הזה הפצב על לשטוע רציתי , השבה הסעד טשרד של

.םק ו הבלת'י­פ הטיפול לסוף יגיע 1תי , ­לדעה רציתי : ניצני . י
עבורם^1י שדרשנו הקצבה אותה הטגיעגלהם הזקנים של . ■. ■ . ■

? הטצב טה , בעתון עליהם טשהו נכתב שלא שבוע אין ? טשנה לטעלה

היא . הזקניט* של "הגנרל לה אשהשקוראיט ישנה
, הזקנים של בטצבם טטפלת והיא , טציכיה

חטיבות טקבל'יט , בות בעתו קוראים שאבו טה לפי
ישבתי . עולים ישוב זהו . בגבעת­אולגה הייתי שעבר בשבוע , 600"זקנים

, אלי שפנו אנשים 24 רשוותי . חצות עד אחה*צ 4 טשעה ­ שעות בה שטו שט
הם שט שהועלו הדברים . טקרוב טצבם את וראיתי , שונים אנשים עם שוחחתי
והסבל העונ* בל אולם , הזאת בארץ וסבל עוני שיש ידעתי , לטדי טזעזעים

ויש , לשיכון הגיעו העולים של רובם רוב . זה בישוב טרוכז האנשים של
וכל רוח חולות הנשים , טשותקים הילדים ; בבדובים ן עדיי הגרים טאד טעט

. הללו הצרות על להתגבר כיצד יודע אינני . טרעים טיני

ביחס ניצני הכנסה חבר של לשאילתה מצטרף אני : אדדיטי . ב
הבטיח ברסלע 0ר ;ים חדש כטה לפני , לזקנים
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כיצד , המצב 9ה יוד* אינני , קבלנו לא עכשיו ועד , תקנון לנו לשלוח
קשה /*6 האם , הזקנים בקרב הכמף אה לחלק קשה .:■/■ . הכמף^וכוי טתחלק

? ן התקנו את לחלק

רציתי . לראש­העין נוגעת הראשונה שאלתי ; צברי . ר
בכלל חל שינוי איזה ? שם בשתנה טה , לדעת

, פניות עוד ישנן זאת שבכל משום ? המצב ומהו , להמלצותינו בהתאם

ע סל ר ב וו את לשאול ני רצו , זו בהזז­מנוח
חרושת בבית שעובד זקן אותו זהו . יעקב . . . . . . . בשם אחד אדם ע^

'יא צ הוו . המפעל , 15. 10. ג­53 . ליום ל*י 1. 250 מקבל הוא ; גפן לצמר
ובקש , המקומית הסעד ללשכת פנה שהוא טוען והוא , מהעבודה אותר

, לדעת רציתי . לגילו מתאימה עבודה לו שתינתן או , תמיכה לו שתתן או
. זה לאדם ביחס ת האפ י ח 19

הבינותי לא , בקדיחה לגגיהילדים ביחס ב)
שפ* תיליגוד התמיכה של הזו הבעיה כל את

הגוססות על כתבה ,ופיעה ה בעתונדת ג)
מאמרים שלשה אולי יעו הופ , ים מאמר של סידרה זוהי . עבריין לנוער
קטרוג זהו , לדעתי . קוטלר בשם הוא ה*א1רי0 בעל . יהאר­ז בעתון
לכן . הללו המוסדות קיום את לגמרי שומט זה . המוסדות על איוט

ב*וסדות נבקר , זו ה הבעיה לעובי להיכנס השירותים לוועדת טציעה אני
לא אולם , הצעות והוצעו , חקירה ועדת פעם היתה . שס ה*צב את .ונראה

. דבר שום י'ים קו

ים והדו*ח ה*סקנות את לקבל רוצה הייתי ד) ­ , ■
, כזה דו*ח שיצא >1קום שהוא באיזה קראתי . קליין פרופסור עשה אותט

. לקבלו רוצה יתי והי

"* זה ב*>קים , ©גדל­הע>ק על כאן דובר ה)
אם , לדעת רוצה הייתי . גדולים הם שם והקשיים החיכוכים . עדות 12

, לפשר , לקרב מתפקידו הרי . הקהילתית העבודה את שם .שרייקמעד­הנהיג
שבעל קראנו , לדוגפה , הנה . השונים התושבים שבקרב חיכוכים ליישנ

טוםד או גוף שאין כלומר . לפנות לאן ידעה לא האשה ; אשתו הרגאת
. בעצמם מסתדרים אינט האנשים . בהם לטפל מנת על לפנות יוכלו אלי1

. זה ענין על דעתנו לתת צריכים אנו

באיזן, יודעת י ואינני , בעיה להעלות רצוני ו)
או פנים , המשפטים לטשר,ד שייכת היא אם יודעת אינני ; להעלותה מקום

. באר'ן ומתרחבת פושה הזנות . הזנות לבעיית היא הכוונה . סעד

­, עבריין בנוער מטפל רדהסעד שמש ת ע ד ו י י נ א
תגידו אם . להיפתר צריכה הזנות קול הזו הבעיה , רך בגיל נתפסים וביט

לעשות יש ומה , זו בעיה להפנות לאן לדעת שצריך הרי , לנו שייך זה שאין
, לבך בק*ר

. הקבצנות לבעיית בקשר , כן גם לשאול י נ רצו ; ארם . מ
בעיר פינה בכל ? זה בענין לפנות יש למי ■

. זו בעיה לפתור יש , קבצן תמצא

עניניט לכמה הנוגעים פרקים ראשי כמה הכינותי ; ברםלע מר
. שאילתות בצורת הוועדה חברי נגעו בהם

, השירותים מנהלת על הטלנו ; 3ני­ברק בענין
מעיני ייעלם שלא מבקש אני, . ן העני את ולחקור לצאו* , וה­יפית גבי
היא העובהה , לעיריה השייכת עירונית בלשכה הוא שהמדובר ועדה הו

משפיעים אנחנו ­ לנו נוגע שהפיקוח במידה ­ ואגוזנו , העיריה של עוברה
, הלשכה עבודת על
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הייתי , זו בשאלה תגעו שאתם ידעתי אילו
ליושב*גו­אש אעבירו אבי , אולם , וה­יפית גב;"* *ל הךו"ח את ;ציא פ9ן

,,", י . הקרובים ים מ י ב

הדברים' כל שלא הרושם לי יש : לראש­העין בקשר
, הוועדה בישיבות , האחריו,11 במלוא עליהם שמסרתי מספרים , היטב בשמעים י

בתפסים אלא , ^­ 7^?* בזכרו לא החברים 9ה *שום יודע .אי^^י
, נוח בעתו שהועלו ב*ס*ר/ט 1

■ י י ■ ■*­. ­■ י ■ ן

. ביותר הקשים ת ו מ ו הפק אחד זהו ראש­העין . ■ י ■ /
תושבים לבו יש . . אחת עדה זו אין , אילם ; או/ת עדה מרוכזת /זה 'בטקום
חושבים אתם . ן שבראש­הע.יי לאלה דומים י/ י5 /'41 , בארץ שובים ת ./למקומו .. , , ­
גב"'1 , אחו'* עדה זו אין , לא ? ,אחה עדה זוהי כי 1; תיון עולי הם ישאלה

>י שב*גדל­העטק יו להג מוכרח אבי . עדות ,12 יש שב*גדל­הע*ק אפר)ה צברי
הדו"ח אח ליח ייהלוציא גח מוכן אבי . ן ברא*­העי יותרימאשר חל­ל5ו

י י . לראש­­העין בקשר הגסקנוח עם האנתרופולוג*

האפשרויות בכ7 פבסים שאבחבו לכם מודיע אבי ■■.'; ;
למישהו אם . בלך לפיו רצפס לבו אין אולם , בראש­העין לטפל כתו

. לפיו ללכה יהיה מוכן הסעד שפשרד לכם אוטר אזי רצ9ט^ יו

עם פעולה בשתף שאבו החליטה הזו הוועדה*
­נציג את , המחורז קצין את הז*בתי , זאת עשיתי . המקומית המועצה
משרד על הריכוז הוטל לשותפה ועך.ה ידי ,על מכן לאחר , הפנים טשרד

של המנהלות את החלפנו אנחנו , ז^ת 9קבל אני , אמרתי . הפניט

אולם/^רגע . ,יזיה פרםט של יסודות על עובדים העובדים . הלשכה
לעובד"­לה*שיך נותבים לא אנחנו , העובד של הפרסטיזיה והורטיםיאה

. המנהלת את החלפתי ­ ארוכה תקופה ארך זה ­ הזגן במשך , בעבודתו
, הלשכה אה מבהלה והיא , מטריפולי שהיא עובדה ישנה 0,1 כ*

, אנחבויושביםעםועדתהםעדשלהמועצה

דראב שמר וכ*ובן , לתקן יכולים אינבו זאת ; פסוכסכים שהם כ*ובן
בשבוע דראב טר את הזמנתי אבי . המועצה אבשי .את להכיר­ רוצה איננו

ושבת י י הבד*,, ­י בבקש^ , תביעות לו יש אם , לו ואגרתי ע*ו שוחחתי , 1עבר
, לעשות יש מה ונראה נבדוק ; לך שיש מה את תעלה והיא המפקחת כאן

האומרת , השירותים ועדת של החלמה יש כי , לו ואגרתי הוספתי עוד
, אגר דראב פר . הציבור נציגי ועם המקוגית הפועצה עם פעולה לשתף

י . כיאיןלוטהלדבר

בה פ הואי . בזגנו . . בעיה דראבזוהי ר , אכן
;: יט^_ .ב^_ארד ) . וכוי לתיפן אותו שיחזירו וביקש בתלונה או"ם פוםדות אל
כ7הי1~"" תלובה פכתב ­היה ; ארמ . ט (היויר (. זאת לעשות איים רק הוא

. פונים שהם מכתב העתק לי יש

לצורה ,ן2בט ? לה רוצים אנחנו ג יה ? הב את בפניכם גציג אבי
קבוצות בבר"עם בד לעבוד יכולים ביו ינ ,איא יה המקומ המועצה עם מסודרת . עבודה
נכניס אנו שאם להבטיחכם יכול אני . בעבודה להכיר רוצות שאינן אנשים של
בראש­העין יש , כמותו שלושה עוד יימצאו , הסוציאלית לעבודה זה דראב את

/ . עליה להתגבר כדי מרובים מאמצים לעשוה צריכים אשר כזו קבוצה

הרבה היא בלשכה העבודה כי , לציין רצוני
. מוצדקות טענות מהן ; טענות יש , לפחות , איש ל­100 , אולם . טובה יותר

להתקייט אפשר כיצד ­ אותי שואלים אתם אם כי , עליהן אותי תשאלו אל , אבל
, גדול י­וחר תקציב אין■ הסעד ל*שרד. אבל . אפשר אעבהשאי , לחודש לירות ב"15

.ו , /// לתפקיד 'לתת חייב איבו שהוא סכום פלוס , הסעד למשרד שיש מה כל
ם י גן י ג ם ט אינם לתמיכות מ י ב ת י ב ש ם ל מ ו כ ם ה . נותן הסעד משרד זה ­את ­ אחר

; ", הס1; במגודל שנמצאים התיק*מ בבדיקת התחי'לו אכן . הטשפחות את ­לקיים כדי
1, י א1: , משפח'ה ב י לז על לעמוד כדי בלשים של צוות אין .יז'עד ה 'ללשכת אולם

2ר0ע.1 משפחה של הבנות אחת אם , אבל . להתקיים ביכולתה <^ין או ביכולתך
ר בו ע יל בומעת היא אלא זזי1ת !ין * הרי , באוטובוס , 9­8 השעות ן ' נ, , קי בר טרי
ע** ו , הזו למשפחה הכנסה שיש המעד לשכת מסיקה וטכאן . מקום ^ י ה 1 באיןה

. התמיכה את מקטינה הלשכה בך
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. העסקנים מצד פעולה שיתוף ן ­אי ,י לצערי
, ומתנהלת שקטה יותר הרבה י­1/ .­. מ! ו י כ העבודה כי לציין בי רצו , אולם

#זיקבה בשיזי הלין ראש . של .('/>/$^י"י* " . בלשכה בסדר , יותר או פחות
שלבו /6^^ יל לפי ­^י 4 5 יקי ג 'ל שהגיעו ם בשי א שיש , בגיד : ב^1 ק:*/

;. : כגון , קשות רות עבו בדים העו באלה אנשים ישבם אבל ;. זיקבה זו אין
, כזו בעבורה להמשיך יכו"לים איבם אלה אנשים . ועוד פרדסים , מחצבות

לסדרו "בא : האומר רפואי פתק עם מצויירים כשהם ללשכה פונים הם ולכן
עור "המשקם" על (? עוזר איבנו "המשקם" האם ; צברי . (ר . קלה'* בעבודה

, עכשיו לא *$בל , הדיבור את ""ארחיב

לזלזל ללשכה ולא לוועדה לא מציע איבבי
למהלך להפריע לא רק מציע אני אבל בודדינ1י*^יו(> אנשים של בפניותיהם
אם , להבא גם יימשך זה כך ; של^בודדים תלונות ע"י הלשכה של העבודה

. קשה בעבודה לעבוד להמשיך יכולים :­איבם שהם בטענתם} צודקים מהם חלק כ'י
את לנהל יכול איני . . וכוי אתם מדבר אני , לתל­אביב אלי באים הם

, לעבודתם לחזור רוצים אינם הם . בתל­אביב מקבלם </ני ולכן שם הלשכה
עונים רבים במקרים אך . המקרה את לבדוק פעם עוד מבקש מצדי אבי ואילו

. לפנייתם ד סו י כל ן אי כי לי

לעזור מסרבים מתבגרים בינתיים אשר הילדים
את האחוזים במאת ?<^^( , שהלשכה אומר אינני . טוענים הם כך , המשפחה לאב
השיכון תנאי , העבודה תבאי עם להתחשב צריך , זאת עם יחד , אולם , מלאכתה

. לשכה הקמת דבר על חדשים 4 עוסקים אבחבו , נשוא ללא הם הלשכה של
. התנאים על , הרספקט על משפיע היה שזה ודאי , ללשכה באות ,יבבה מ היה אפ
יכול'יב ואיננו , בעבורה הפרעה יש . בלבד המגרש איתור במשך חדשים 3 זה
וזה , המקום את יעזבו שהעובדים סכנה קיימת כי , העובדים על מתח להטיל
הולכים אבו בי , אומר אבי כך טשום . מגדל­העמק עם שהיה כפי יהיה שוב
לי איכפת לא זאת עם יחד , הזו מהדרך לסטות אסור . זה בעבין בזהירות

. המועצה הרבב את ישבה הפבים משרד אם

. עזר במשקי תהיה שהאיגיציאטיבה בקשנו : ברי צי ,ו ךו

י;■:. ו■

. קטן לא תקציב מצריך זה ; פשוט דבר זה אין ; ע מל בר פר

שם האנשים ומתויד , מפעל שם שישנו לכם ידוע
. הסעד למשרד שייך עצמו לראות רוצה בבית­החרושת שעובד פועל . מתארגנים

שעובדים אנשים ישנם , מוגבלים ע'ל­אנשים החרישו/ בית עם הסכם לבו יש
ומתאוננים באים הם לגן , ליי 60 משתכרים והם , החודש במשך ימים 10

להם ואומרים טעוו/ט על אות,ם כשמעמידים" ו . מהעבודה מרוצים איבם הם כ9
ל"י ט­60 לחיות יכולים איבם הם כי עונים הם , לעבודה באו לא הם כי

ל"י 60 ומשתכר מעט ב1 עו האדם ­ רבות עשינו זה שבשטח חושבני . לחודש
זי שכל ,תחשב לה הםעז^­מבלי משרד כלפי לטעון יכולים אינכם הרי . לחודש
, ש השכר ייאן/ קבע המקצועי האיגוד האם : רה הו י . וח . מיכסות לפי בקבע

(? עבודה ליום ל*י 1. 250

. הסכימה כך פתח­'תקוה של העבודה לשקת
כל .^משך עוב1'י הם ! ארדיטי . ןב . ביממה שעות מספר עובדים הפועלים

מקבלים "הם . עושים שהם הקשה העבודה את וראיתי , שם הייתי אני . היום .
. ליום) ל'י 1. 500

הסעד משרד . הסעד משרד של מפעל זה אין
כמו . הזה במפעל לעבוד הנכים ואת הזקנים את לשכנע מנת על מאמץ השקיע

. אלה אבשים להעסיק המפעל בעל על השפעבו כן

מה יודעים איבבו כי , ואומר מסכם אבי
. העין בראש לעשות

מקרים היו . המקום את לדלל הצעה היתה : צברי ,. ך,
. אחרים במקומות למשפחותיהם לעבור שרצו

? זה בשטח משהו בעשה האם
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לעבור המבקשת למשפחה 'יינתן עידוד כל
. אחר ם למקו

, הראשונות הצעותיו את הביא קליין פרופי כאשר
המינימליות ההוצאות על לסטטיסטיקה המרכזית הלשכה של הנתונים ןכשנתפרסמו

קליין פרופי שלי^ם הישיבות באחת , נדהמנו , השונות העדות לפי המשפחות של
שלו *ח /דו .י התנגדות במין נמצא שאני לו והסברתי , לו להדגים התחלת*

לעדות, במזון המינימלית שההוצאה בחשבון מביא הוא , שלנו המציאות לעומת
בת משפחה כי מעריך שהוא הדבר פירוש . בממוצע , לנפש לחודש ליי 20 היא
שש בת היא משפחה ואם ; במזון ל*י 80 מינימום לקבל צריכה נפשות ארבע

, לבוש : כמו , לקבל צריך שאדם מינימליים דברים עוד ויש . ל"י 120 ­ 3פשות
לעשות שבקשתיו משום , אפרת ד"ר את מזכיר אני . וכוי נסיעות , דירה שכר

. קליי­ן פרופי של שבהצעותיו המינימליים הדברים את לרכז מנת על הכל
ד*ר של מכתבו את הזכיר ארם מר היושב­ראש"ג.' של לשאילתתו עובה אני ובזה

. אפרת

הלשכה איבנה העמק מגדל : למגדל­העמק ביחס
. בבאר­שבע גם להיות עמד מצב אותו , סוציאליים עובדים אין שם אשר היחידה

מנת על , איש 5­4 של צוות העברנו שם . חדש נםיון עשינו בבאר­שבע אך
האחת . לשם העברנו מדריכות שתי גם . םיוציאלית לעבודה בית­ספר להקים

להעסיק רוצים אנחנו . בקעם פעם מדי לשם באה והשניה , קבוע באופן שם תהיה
. סוציאליים עובדים להפכם הזמן ובמשך , המקום מבני עובדים

. םעמד מחזיקים אינם שלנו הספר בית בוגרי
, מקום בכל קיים ציאליים סו בעובדים מחסור : והיא , אחת עובדה קיימת
אנשים להדריך רוצים אבו זה משום . רוצים שהם במקום מסתדרים והם

. חלקית משבורת מקבלים הם , מודרכים :/?.̂ ג . המקום מב3י

. שקו* גרו פרופי של בתו התגדבה בק לקריית­שמו
היא ואכן , שם לעבוד עליה השפענו . פסיכיאטרית סוציאלית עובדת היא
. שבה במשך בקריית­שטובה לעבוד התנדבה והיא , אישיות היא . הטכיטה

. המקום מבני ידה על בדים על

גם , בצפת גם דבר אותו לעשות מתכב2ים אבו
ומגדל­ בית­שאן כמו מקומות ישנם אבל . אחרים מקומות כמה ובעוד יבטבריה

. שם לפעול צריכה הסעד ולשכת , סוציאליים עובדים שם שאין , העמק

אי'בם לרשותנו שעומדים שהסכומים מובן
לדעתם ; שלהם כבתוך עושים מגדל­העמק אנשי : מזה יותר . מספיקים

חדשים 3 כעבור ; חולים לקופת משלמים אינם הם . כסף ביותר ישצורך
פובה אבי ואז , אלי פונים מכן לאחר , המרפאה את סוגרת חולים קופת

. המרפאה את לפתוח , כל קודם , ומבקש לקופת­חולים

הפחות ולכל , טעגות / / שאין מקום אין
לתת יכול אינו הסעד משרד אבל . ידינו על מקופחים המקומות של 50^

מי"""1 באשמתבו זה אין , סוציאליים עובדים אין אם . לו שיש מטה יותר
יו^ל'ו לא , לדעתי . תקציב של במסגרת ללכת העובדים את מחייבים שאנו
. משפחות) 900 יש העמק במגדל 1 נצר , 7) . וכוי משנה ועדות שום פה

יו

: <4' . אתם ישבתי שעבר בשבוע . אצלנו היו הם
י­ הסכמתי שאני הדבר פירוש ואין ; הבעיה את לפתור כיצ1 דרך ומצאתי

הסכומים את אזקוף אני , ולהבא מכאן : זה הוא הפתרון , דרשו שהם לטה
ישיר באופן משלם שאגי איפוא יוצא . שלנו לתקציב לקופת­חולים שניתנים

. כזו עובדה בפני שוב לעמוד מוכן אינני . לקופת­חולים

. להם בענית קופת­חולים רק שלא סוד זה אין
זה אין וגם , האחיות את מכים , מתפרעים שהאנשים משום להם בענית היא

. לירות ב­4000 מסתכם לקופת­חולים שמשתלם שהסכום , לציין רצוני , נוח
. קטן סכום זה ואין

שאין בזה הוא מגדל­העטק ן בתו בו הקשה המצב
. זה למקום ללכת רוצים איבם הסוציאליזם העובדים . סוציאליים עובדים שם
סביבה בכל או , ירושלים בעיריית להסתדר יכולים הם אם לשם ילכו מדוע כי

שלנו ביה''ם של הבוגרים את םדר3ו שלא כך קג*ה . ! >£/^** §*% בה קרובה
: ואמרו באו הם מה זמן לאחר . מעשה באפם הסתובבו הם , חדשים מספר במשך

יי":ייייי. , הם וכך . אחר במקום לעבוד הולכים שאנחנו או אותנו מסדרים שאתם או



טכני אנשים למצוא קל זה שאין חושב אני
, סבור אני זאת עם יחד "כל . יזוזייאלית עבודה ללמוד שיםכיייו , המקום
. .שווה הי8 , גדולה השקעה ?זל עבין (0 .ק טרינינג1* שה#סל3*ס למרות כי י

כותב זה ן בעני התובע : ל"קדי*ה" חט בי
. הדבר בעל הוא איןי אבל , קלטית יטו בארז אפילו מקובלים בלתי ימכתבים ן

ב"קדימה"^ מחזיקים !יה הג? בי ^רגר כל
­ מו*מ מתנהל בשנה שבה ומדי , הסעד משרד בתמיכות בם שאי ילדים גגי

ומתייעצת ליבנת גב* עזבת יו , מכן לאחר ; בהחלפתו ו בארגון תלוי זה
המספר על להוסיף אפשר מה מסכמים ואנחנו , הסוציאליים העובדים עם

הילדים מספר על מוסיפים , שבה מדי , ואנחנו . הילדים של הקיים
, מרשה מישהתקציב יותר

כך על עומד עובדות אמהות ארגון 08
ענינו זה על , לשם רך וזד את ננז83 אנחנו אז ., ב'"קדיטה* יהיה זה שדוק*

כי א , מקום מכל , מנומסת בלתי היתול­ שלהם בה התקוו אך , מנומס כתב גג?
, עובדות *םה.ל­ת. ארגון ענו זה את לברר מוכן

אינני , לא א1 י^י'ן ישי אם : לזקנים! בי1©
, שביית. ז*ג* לבדויקן ן פ ג?:ר­ אני , דלג ו י

קרוב יקנה ז לפענקי עבשיו ©של0י0 38תנו יו
הביטוח של הספינות. גאום!1ע:ו1זן נייוןיט !?<***' אנחנו , יחידות ל"*4500
הוא עכשיו ש*קותלט :יג הוו3.קצ , זקנ'יס ­6170 08 יוזידו3ו 4500 , פי הלאו
יש ; זק3י0 עקודות בכמה שינויים תמיר 'ישי , לחיד9 לילוו* אלף 155

יהיו זה גזזרדש , זיגןנה לגיל שוגגיעו כ*למ ויש , הזקניס כקרב תמותה
המושרית טחוזיות ועדות של בפרוצדורה ו*ליי זק יגל * זקני'ס ל­5000 קרוב

. בר 8י1ו­טגיליטפ0טבר­*וקסי למו­רקוי*? מיא ?1ייג מת , לוז זלגו הטעגקים י.את ■.­**,., ^ ■
באר­ן בי­ האומר , אבסורד ©ת3ר00 מ;א©ר באותי
איננו הלאומי הביטווז אשר מזקנים של קןןגט0©ר ב'ו*ן בו­ , זקנים 7000 ?זיס 'י

ה על בלם עוו ג הנו פרש­וז ולי זו מרי , אלף .­י40 ם למכלול בערך הוא אותם נוקייף
, בדיוק זהו (. סעד פקרי כולם לז4 1? זואר , 8) , זקנים 8לף 4 מ~0

. ­. בלתי בצורה הסעד למקרי שנאשר ג*ידמ
, יותר גדול יהיה הלח­ן ייי הדואר משרד י ע* וז3שלווים ^**יקים ­., ­יו­ל'לת

של מזו גדולה יותר אולי משכורתו *ושך , 8קיד זולי 15נה לג91?% ;ז ;';ו \
יכולה איננה משפחתיים מטעמים אשר , 88 ל1 יקי כי לי ואוטר , גללי ל ה ; 1",
כי , מוסיף הוא ועוד , לחורש ל#י 120 לו עולה זו ו$מ , אתו יזוויי לגול

במקרה , רפואיות הוצאות גס לוז יש ז*ך , הזה ה0נוט א!/ לו? לוו* יגול *■>■■.,­:
י , , לת*יגה זגאי !וינגי שהו?* , איטר **3י גזו?

, לזקן לחודש,1 ל"י 40 בממוצע טשלגנינו 71#
, , לשנה ל#י ן ­8פיליו של מכומ שינצטרד הלי , זקנימ א;לף ^0 ו**קת 08

סעס גת*רסט וכך , יהירות ל­5200 להגיע וושבגו
ל­8000 י"­זןגיע ורוצים הרחבנו עגסיו גיגוזגי , הגג0וו של הגפה גזעל ?'ה פ6*ר

ו4ק£?*יג תוס*יו בקשנו זה פשיום , גדול יותר להיוו* גלין הי^קגיג ו**ז , וו יחידו
, ה'גאה ל'*וגה

ו­

, ..­. גי­1 היא הזקבימ גקרב שהתמותה יודעימ **יו0

.יה . י ^יולי , כף זה אין אבל , התמיכות גןספל את להקטין היה גריל גל געקג
?ימ יבו שטיננו גדול כך כל הוא הלחץ , לללת יתוויל גל ואחל 00בילי החס>זר
, גטקומו אחר פכגימים אגו מיש3ו.,)?י יונ^ אם , התטיגות ?זל 55הט0נול להפהייו

חמורה* והיא , בעיה עול שי?ז לגיין ליצה אגי
בשנה להקציב , טירה באיזו , טוכגימ יהיו ל?1 המקו*י והשלטון החוגגות ^מ

. שייווצר הרי , עכשיו עו­שים שאגו כ©י המ*לים גאותם להחשיך נדי וזלקט ג*ת מג#ו?
להיות ^רי3ה והתטונה ידועה הזקנים געיית ^9 , לי גד*ה , $אד קשה 0גנ
מונח העתוגית כבוד , געתונות שיגנתפרסם ,טה קקזל שום לנו ואין לחן גילו

, זו בבעיה מתטגאת איגמ ,יא ד אך , בי*קו^ו

פירוש , הזקנים בל את להקיף בכנסת הצעה הוצעה /
. זו קוטה על ל#% טיליון עוד£^**80 להטיל הדגל

הריב* , לגבעת­^ולגה בקשר שאל ניצני הכבסת חבר
שנבעתי וירווה טקוטות במה לעוד לנסוע ניצני הכנסת לחגל מציע זוגי ? טשיג
^נית­ש*ש %סיפול יסע^^לבית­^*קז) ^­קרי^ה♦ , ^י8י ! ל^טקו זו? אולגה

אחרת* היא שמקי בבית ע|^י1יה .**מ|וןןו ו^"יי וול­"%*וי ו י י¥י יו ו סוו י5י**
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ם קו מ כ! שעברה אחת משפחה אף ואיתי לא עוד
חבר מדוע יודע אינני אבל . גדולה יותר תמיכה שקבלה מפב'י למקום
בגבעת­­אולגה יש כי , טוען הנ­א ? לישיבה זה את הביא ניצני הכנסת

עבורם וקיים , מקום בכל יש , ניצני הכנסת חבר , רוח חולי . רוח חולי
הבריאות משרד את תזמינו אולי , זה בשטח המצב מהו יודע אני , חוק

(. הפרטים לכל סעד הוא שסעד לזה מסכימה אינני ; נצר , (ד ? זה לעבין

מנהל בתור אני . משוועת דוגמה בפניכם אביא
צריכים שהיו , כזה מקרה היה שבע בבאר . הזה £יחס מתנגד הסעד משףד
שמוכרחים לי אמרו . לעכו , המשפט בית לצו בהתאם , נפש חולה להעביר

טבאר­ , תתמהו אל , ל''* 130 לעלות צריכה כזו העברה . באוטו להעבירו
אטבולנם בעד משלמים אבו . ריק חוזר : \ני)/^.\.. , רב מרחק זהו לעכו שבע
? לי נוגע זה מה , רבן במקרה שאלתי אבי . ל"י 50 לצריפין טבאר­שבע

להם כי להם עבה הבריאות משרד ; לי אומרים ? הסעד משרד אנחנו" למה
. לים חו להסעת<. תקציב להם אין אולם , בפש חולי להחזקת תקציב *ש

. תקציב אין כן גם לבו כי : אפרתי

. לבך אחראי משרד 'יש , במריבה חוק יש
להסעת תקציב לו אין כי טוען הבריאות משרד . ת*לו0 דורשים אמבולנסים
השירותים ועדת לב שיפת את מפנה אבי , אולם . שאין נכון זה . זזנ­ל'­ים

למשרד כי , בדעה אבי . להיפתר אחת פעם צריכה זו בעיה . האשפוז לבע'י'­ית
אז , הסעד שמשרד קובעים אם אבל . האשפוז לבעיית שייכות כל אין המעד

, זו לפטרה כסף לו להקציב 1/­"ייך

. "עמייר* כלפי טעבות יש לי : ל"עמידר* ביחס
אני . מדירתו אחת סעד פשפחו^ הוציא לא *עטידר" , ניצני הכנסת זזבף

סכומים ל"עמידר" פשלמים לא שאגשים מקרים ישנם . זו בבעיה מטפל ב'עצפי
ש"עכוידר* לי ויאמרו יבואו אם . שיכון שהוא לאיזה עוברים והם .'^­/ילים

אחרים הסברים ותראו תבדקו ., נכון זה אין. כי , אאמין לא , מטלטלים א צי 5?ו,1
ישבם אבל . *עמידר" של ?ר1 ל לא ו הסעד מקריי של לצדם אבחבו . לגמר*

מקרים גם ישבם .*# , לירות 400 או 300 , כפו סכומים משלמים שאיוח כאל!*
והעלאתו הדירה ­שכיר בקביעת שטיפלה בוועדה , .לצערי י%#דמ* *וז*>ים­*מגד ל£
להימצא צריכים בו ?יי ה­ לפחות , הםעןר משרד בציגי השתתפו לא , הסעד ?'£קד^

. שט

לומר בי רצו , הקרן פעולת. של ן לתקנו בקשר
קבלתם לא כה שער בפבוכה . נמצא באמת אבי . אותו שיכו פעמים שלוש זה י 3

הוכבםו הם ; הפשתתפים פילם יהגו ארבעת ע*י בקבעו ים "חקינו"* . אותו
את הוועדה לחברי אעביר מחר 3י פקווה אגי . וגבר שהלך הלח­ן לאוך

1 . אצלי שנמצא התקבון

יי­י­ של דעתו את מקבל אבי למוסדות.* ביחס
^יף לה רצוני . 3פרד באופן בדונה להיות ראויה הזו שהבעיה עדה הוו ראש
,י בטוטדות לבקר פעמים כפה בתבקשו השירותים ועדת חברי : משפטים שבי רק

מתעביבת במיוחד היא אשר ­ כפרי הכנסת שחברת העובדה בותועל הםםי על גר­ליי
מועצה בראש עומד שילה והשופט , ת בוו טעו עצת פו לבו יש ­­איבנה* יזו בבעיה

פשרדי ונציגי הנוער עלילת נציג. , המשטרה ב*כ ­ חרמון מר כן כמו ; זו
דעתם את יפרסמו ./הטי , זו במועצה משתתפים אלה ­כל פלדפן דיר ­ הבריאות

להיכנס חשוב כזה למוסד ולא לגו לא שאסור בר אבייסו . המוסדות על המוסמכת
. האלה המאמרים על ובדרן בשב עוד אבו . שבעתובות המאמרים לפולמוס
.. . . . ■■ ■■ , *:

אותם מעריך אבי ­ ילדים במספר מטפלים אבחנו
בשום נקלטו לא בארץ1 הם אשר ­ ילד אלפיים עד באפר , מזה יותר אולי , כאלף

נמצאים הם ואכן אלינו םביאים אלה את . בםשפחה נקלטו לא ואף , בית­"ספר
לפה אותם הופכים שאנחנו , השרת מלאכי שאגחג1 מעריכים אתם אם .י גט*פולנו

אם . ביותר קשה הוא הקיפול­בהם . אשליה זו .אזי ­ להיות צריכים שהם
של דעת חוות לכם לתת יכול אבי "ו11 הדעת על מתקבל לאחוז מגיעים א3חבו
שלבו העבודה את לייצג סוכן הוא כ'י אמר סטית פר ביבלאומיים* שם בעלי
על מתקבל ז לאחו מגיעים יאבחנו אם ­ בארצות­הברית בקי­ן שתתקיים במועצה

. רבים מאמצים מתוך שבעש'ה הישג שזהו הרי , הילדים חיבור של הדעת
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מחבבים לבו יש האם : באי "עתו אותוי את שאלתי
: צברי . (ר . אחד מנהל , מחבךאחד לי תן , כאלה . יש אם ? אידיאלים
על סמינריון : י אכריז אם , יודעת את (? תכ­ין לא למה ? לי תן זה מה
לא זה ; צברי ,. ר, ן . יהיו לא מועמדים ­ ? יבואו כאלה כמה , זו פעולה

. כאלה) יימצאו לא ; בצר . (ד . בבון)

, צברי הכבםת חברת , יותר קרוב פעם הייתי
עם ישבתי בעצמי ואבי י בתי­ספר מפקוז"על הייתי אבי ; החינוך לשטח
. ג1ורים לי היו שלא טביון להם/\לי5יתה ואמרתי­ מורים שאיבם אבשים

, הסעד למשרד שייכים המוסדות אם ; צברי ­. (ך . המציאות את יודע אבי
. לדאוג צריכים שאבחבו מסכים אבי . לכך)י ג לדאו הסעד משרד שעל הרי

סטיפבדיות לשלוח חדל אבי , סוד לכם אגלה
לעבוד רוצים הם המקרים ברוב כי , *ל גנחו להשתלם שנוסעים לתלמידים

. הבריאות משרד של בקליביקה

ב רו . עובד אף אקבל לא למגרל­העמק
. אלינו חוזרי איבו הלומדים

רוצה אבי קליין פי פרו של לדו"ח ביחס
אליכם כעביר אבחבו . שלשום נתפרסם העברי התרגום עם הדויח כי לומר

, שלו החריפים מהביטוייםי להשתחרר עדה הוו שחברי מבקש אבי . התרגום את
משום , רצה שהוא ממה ההיפך את משיג הוא כי , קליין פי לפרו אמרתי
ההצעות על ולא ההצעות של לפיקבטיות לב ישיטו "ח הדו את שהקוראים

, י . , : " . שלו הקובקרטיות

. משרדבו למסגרת שייכת איננה הזכות יכעייו^ י
לדבר שאוסר חוק יש . הזנות אתי אוסר אשר חוק אין . מסובכת היא ;יבע'יה

ראש יושב גרושקא ופרופי זה לעבין ועדה שקיימת חושב אבי ­ . עב'ילה
. זו בעיה על ולשמוע אותו לזמן היה כדאי . עלה ו הו

. אליבו מגיעות השפוטות הבנות

שי"יך זה ענין אם יודע אינני , מהסס אני ; ארם . ם "ר ו ה*
לי אין פבים כל על . הפנים >1דעדת או לנו .

. שלה שטח וזה , סוציאלים בענינים מטפלת השירותים שוועדת ספק שום

לטפל בו ימי ב אבחנו : היד פושטי ן בעני : ברםלע מר
מקום בכל לא . מסובך ין ב ע זה אף . בזה

הפעולה . זו לה פעו סרות או המקומיות שהרשויות עזר חוקי קיימים
רבי~ סוציאליים חוקים מוציאים באיטליה י . משטרתית להיות צריבה הראשובה

. לבצעם יבולים איבם ו$ם אך

במשפחות טיפול , אולי , היא זו לבעיה הפתרון 1
באיזה אותו להעמיק צריך אז , בודד הוא הקבצן אם אומרת,1 זאת . הללו
עשיבו ­ בתל­אביב שישבם העוורים שבי כמו ­י מקרים יש . מוסד שהוא

, אותם עוצרת , אותם לוקחת המשטרה . לעזרה זקוקים אינם הם אך , הכל למעבם
. זרים חו הם אך

שם ­ אנגליה או , צרפת כמו בארצות שהיה­ סי י " .
אתה ואז לך,, ן מבג ו אדם גכבס , בביתיקפה יושב אתה בצרפת^ . חוקים יש

. לו לשלם חייב

מריבות אשר הפתרון את מצאבו לא , מקום מכל
הקרובות המעברות , והוא בוםף קושי לבו יש אבל . מצאו לא יותר גדולות
שעברה בשגה גם הצענו אגבי, דרך . האלה האנשים את מספקות הן אשר לעיר

לו אין כי אומר האוצר אך , קבצנים של טםויים במספך לטיפול מוסד להקים
מוכן אני . :צבים בק1 נטפל , זו למטרה לבו יקציבו שאם מובן , לזה תקציב

שעירית יודע אבי . בקבצבים טיפול ­ בצל ­מונח שהיה הזה הסעיף את להדגיש
צריכה היא זו­ למטרה לירות .לפים א 10 והקציבה בקבצבים מטפלת ירושלים

תלוי זה אבל . לירות אלפים 10 שלנו'>עוד ,ה7ירות אל9ים ל­10 בו*ף להקציב
, האלה הדיונים בתוצאות



י ים י ר בו הצי השירותים עדת ו
­10­ 11 . 11. 58

רצוני , "עגן* המוסד של התיאור בעקבות ; ,זו*>ר?, . 5
המוסד שמבהל מתברר כי , ולומר להוסיף

המוסד מנהל . ביחד לעבוד צריך לא זוג כי חושבני . שם עובדים ואשתו
. לה שנראה מה לעשות לה נותן והוא , אשתו על לפקח 'יכול לא

להפסיד עלולים אנו , כזו החלטה נקבל אם : ברסלע מר
אחד זהו . שלנו המוסדות מנהלי מחצית את

, גם אשתו , שם גר היא . ולנהלו סד במו להיטצא המנהל או> שכים המו הדברים
, המוסד) לטובת דוקא זה ; נצר . 1ד ידו על עובדת כן

שהיתה לי נדמה יעוגן* שבמוסד הבחורה
כיצד לדעת צריף , גימנסיה גמרה היא או , מדופלטת איננה ז?=י=?£ , מורה

ספר בבית שנ*ם שמונה אשר כאלה שילדים חושב אני , שיעור לב3ות
המורה אז לחינוך/­ קשים ילדים הם , ב ולבתו ;ו^ לקן למדו לא יס1די

לקרוא הם^לוםדים הסברה כדי ותוך , צוללת זה­ להסיטו! להסביר מתחילה
י . אותם םענין זה ; צוללת המלה את

י מקיפות בות תשו קבלנו שאנחנו חושב אני ■ , . : ארם . מ דייר ה*
, הוא לגו שנשאר מה . שלגו השאילתות על

. הבא בשבוע בפנינו יעמוד זה סעיף . התקציב בע^י'­'ת

כל על ר תעבו המשנה עדת שוו אציע אני 1
. והזנות הקבצנות בבעיות הדנים המכתבים

נבקר שאנו מציע אני : לםיודים בקשר עתה ו 1
. סיור , בי ביום , הבא בשבוע נקיים עבריינים* של ב*וטיות

, עדה הוו חברי בשמי , לברך רצוני , ובאחרונה
ובואך לשלום צאתך : לטוקיו בשליחות; הנוסעת נצר דבורה הכנסת חברת את 1

. שם בעבודתך כבירה תרוטה שתתרטי במוח אני לשלוט.8

. נעולה הישיבה

ו

. 11/00 בשעה ננעלה הישיבה
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